2021年7月24日星期六 本版编辑: 胥柳曼 视觉设计: 戚黎明

台风将至

违建玻璃渣谁来清理?

记者调查

小区入口处违建玻璃幕墙被 拆后,残留渣土石块、玻璃碎片,一 堆便是40多天。台风"烟花"将至, 这些安全隐患让过往居民提心吊 胆。昨日,记者前往宝山区调查,违 法建筑被围了一圈编织布围挡,建 筑垃圾依然无人清理。

违法建筑终被拆

日前,家住宝山区真华路1800弄 居民致电新民晚报夏令热线反映,梧 桐城邦一期小区门口的一幢违法建 筑存在十多年,在居民们多次投诉后 被拆。让居民纳闷的是,这幢违法建 筑似乎拆了一半,停下来了,留下许 多建筑垃圾、杂物,随风飞舞。

记者在现场看到,这幢违法建 筑四周用蓝红色编织布围挡; 在围 挡内,有一袋袋建筑垃圾、玻璃碎片, 还有电线、钢板、木条散落四处。最让 人担心的是, 几根钢架上残留有很 多玻璃渣,随时可能坠落。"万一玻璃 渣被大风刮飞起来,怎么办?"一位路 过的居民房阿姨说。小区物业管理 处宋惠娟介绍,这是配套用房,最 早拟作公共厕所。后来,该建筑所



■ 建筑上残存的玻璃渣

本报记者 王凯 摄

有者某商贸公司将建筑出租给某 设计公司,成为办公用房。该公司 入驻后,在原本的建筑四周进行拓 宽,占用周边水井和绿化带,因此 成为违建。宝山区大场镇城管执法 中队工作人员孙先生说,设计公司 分别在建筑的东、西、南三侧向外 拓宽了1-2米,因为这一违法行为, 导致这幢建筑未获得产权登记。

疫情发生后,因设计公司搬离, 很多小区业主向有关部门投诉,要 求拆除违法建筑。城管部门联系了 违法建筑权益人某商贸公司, 得知 该处属于小区特种用途房,进一步 证实该建筑存在拓宽区域的违法行

为。6月10日, 执法人员拆除建筑的 南面和西面的违建玻璃幕墙。

垃圾已滞留40多天

违法建筑终被拆, 但残留的建 筑垃圾却无人搭理。台风临近,小区 居民非常着急。小区业委会委员郭 先生说:"我们希望有人清理,否则, 可能存在玻璃渣、碎石块随台风漫 天飞舞,或滋生出更多安全隐患。"

"这些违法建筑是历史遗留下来 的问题,正在处理中。"小区物业管 理处负责人宋惠娟表示, 因为违建 在物业管理红线范围外, 他们将积 极和建筑所有者沟通。城管执法中 队负责人孙先生表示,建筑南侧和 西侧的违建都已拆除完毕, 但建筑 垃圾的清运工作不在其职责范围。 孙先生表示,"我们已经明确告知建 筑所有者, 须由持有者自行清理残 值物品。"另外,由于建筑东侧违法 部位较隐蔽。接到居民最新投诉后, 城管将尽快拆除剩余讳建部分。

根据上海相关规定,依法对违 法建筑实施拆除产生的废弃物,应 当按照"建设工程垃圾的处置"有关 要求进行处置。建设单位应当确定 符合该规定要求的消纳场所、资源 化利用设施;未能确定的,应当向工 程所在地的区绿化市容行政管理部 门提出申请,由区绿化市容行政管 理部门根据统筹安排原则指定。面 对记者追问, 这家商贸公司经理昨 表示,建筑垃圾、临时隔离围挡在台 风天的确存安全隐患,将尽快处理。 下周,该小区业委会、物业公司、建 筑所有者举行多方沟通会议,协商 违法建筑的后续处理问题。居民担 惊受怕的建筑垃圾,有人愿意负责, 也不难清理,为何被堆放了40多 天? 居民安全无小事,希望类似的 事情不要再发生。

> 本报记者 杨玉红 志愿者 胡天慧 何婧文

今日投诉

松江区张女士: 勋业东路 188 号国贸观澜亭污水井满溢。管道 堵寒 目前小区内污水井已满 部 分污水外溢, 部分低楼层业主家 已有下水不畅和返水现象。请管 理部门核实疏通管道。

浦东新区罗女士: 洛神花路 55 弄东宸源著小区、楼道未封窗,雨 水打进来可能使电梯瘫痪;地下车 库渗水严重,多次向物业开发商和 居委反映,迟迟得不到解决。希望 管理部门督促小区物业尽快整改。

嘉定区王先生:安亭镇墨玉南 路南安路建筑工地在施工时清扫建 筑垃圾产生严重扬尘, 未做好防护 措施。影响周边居民生活。请管理部 门核实,督促建筑工地规范施工。

黄浦区杨先生:广西北路 252 号门口人行道上有一窨井盖破损, 下雨天行人如不留意, 易发生安全 隐患,望管理部门核实尽快处理。

长宁区殷先生: 江苏路 470 弄小区 2 号楼 1401 室居民家中 存在严重渗水、积水,物业表示现 在还未找到施工队,望管理部门 核实并尽快维修

志愿者 王越 何婧文

众志成城 防御 台风"烟花"

上海防汛防台响应行动提升至 || 级

本报讯 (记者 罗水元)上海 今天将防汛防台响应行动提升到了 Ⅲ级。至记者截稿时,河道水位均未 超警戒,城市运行依然稳定。对于已 出现的一处道路积水和12棵倒伏树 木,有关方面已着手处置。

"上海防汛"显示,早上7:20,金 山区张堰监测点监测到的实时雨量 已达36毫米,为当时实时雨量最大 的地方。市防汛指挥部告诉记者,今 天的雨从凌晨4时左右开始下,断断 续续,初步显现出"台风雨"特性。

上午8:40,随着上海中心气象 台发布暴雨黄色预警信号, 市防汛 指挥部同步启动了全市防汛防台Ⅲ 级响应行动。而在此前,上海防汛防

天早上7:00启动的Ⅳ级。当时,上 海中心气象台发布了台风蓝色预 警信号

来自市防汛指挥部的信息显 全市水文监测站监测到的水位 均低于警戒水位,城市运行仍然稳 定。有关灾情信息中,位于青浦区一 个站点已监测到积水,积水位置为 G2小马桥人孔,在10:24,积水深度 为13厘米;截至上午10:30,浦东已 有12棵树木倒伏。

记者了解到,为了防御此次台 上海内河水位昨天就排到了控 制水位,各区也都抓紧时间排查安 全隐患,并枕戈待日严阵以待。



上海已进入防 御台风"烟花"临战 状态,防范台风造成 高外坠物,刮落广告 牌成为落实防台举 措的重要一环。位于 黄浦区东江阴街菜 场屋顶的招牌和宣 传牌处于悬空竖立 状态,存在安全隐 患。工作人员将其全 部拆除。

拆

户

外

招

牌

除

思

杨建正 摄影报道

沪农业生产采取措施全力防汛防台

保蔬菜价格稳定

本报讯 (记者 杨洁)台风 "烟花"将至,上海农业生产,特别 是蔬菜生产与保供工作进展如何? 市农业农村委按照早动员、早部署、 早检查的要求,积极落实各项措施。

这两天, 在嘉定区外区镇的上 海绿望蔬果专业合作社,菜农们正 抓紧时间检修加固大棚、券帘等设 施,四周排水沟渠进行彻底清理, 增加排港泵站供紧急抽水,力争将 台风天气对蔬菜生长的影响降到 最低。在百蒂凯蔬果种植专业合作 社,菜农们在部分薄膜损坏的大棚 中抢收蔬菜,预计抢收2-3吨绿叶 菜。根据蔬菜生产实际情况,市农 业农村委要求各蔬菜生产单位在 台风来临之前抢抓排水降渍,组 织力量清理沟系, 检查泵站, 保证 菜田排水畅通,同时进一步加固、 修理大棚等生产设施, 防止大风 造成设施倒塌和破损。

目前,全市蔬菜在田面积稳定 在28万亩左右,落实300余家绿叶 菜核心基地保障绿叶菜生产,开展 10万亩菜田绿色防控、2万亩水肥 一体和2万亩土壤保育等技术示 范,保障夏季蔬菜正常生产和市场 供应,确保绿叶菜价格保持稳定。

市农业农村委要求,通过"三 农"服务热线、微信群、公众号等 多种途径,及时向农民、渔民发布 灾害预警预报信息。组织对大棚 设施、畜禽圈舍、渔业养殖场所、 渔港设施和堤坝等重占场所开展 风险隐患再排查、再加固。灾害发 生后,要加大机具和人力投入,尽 快修缮设施大棚、修复水毁农田、 疏诵排水诵道。同时,强化产销对 接、确保市场供应,为灾后恢复生 产提供物资保障;及时做好投保 农作物及设施的勘损理赔工作, 隆低农民受灾损失。

多家今起关园 果品推介暂停

本报讯 (记者 金旻矣)记者获 悉,包括东平国家森林公园、东滩湿 地公园、长兴岛郊野公园、花博文化 园、上海市民体育公园等从今天起 暂停开放,另有多座公园暂停经营 游艺项目活动。上海植物园昨今两 晚夜游活动取消。辰山植物园昨起 园内夜游等活动暂停。共青森林公 园启动预案, 今明园内游乐设施临 时关闭。滨江森林公园今起至26日 园内游艺设施和相关活动新停。世 纪公园今起至26日停止园内经营 游艺项目和活动。此外,今起至26 日,全市14座公园的"果品公园手 拉手,新鲜果品讲万家"上海地产优 质果品进公园推介活动暂停。

长三角多列车 今起临时停运

本报讯 (记者 金志刚)针对"烟 花"可能带来的影响,铁路部门决定今 起至29日对杭深铁路宁波至温州段、 沪昆高铁及铁路义乌至诸暨段、杭甬铁 路、金温铁路间列车采取临时停运措 施。铁路部门提醒,停运列车车次及时 间等相关信息, 请以车站公告为准,有 疑问可致电 021-12306 咨询。已购买停 运列车车票的旅客,可于票面乘车日期 起30日内(含当日)在互联网办退票。

